

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+7 +5 Ю, 4 м/с	+5 +5 Ю, 5 м/с	+6 +6 Ю, 5 м/с	+5 +5 Ю-3, 5 м/с	+6 +4 Ю-3, 4 м/с	+4 +2 Ю-3, 3 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Шалинский Робинзон

Полтора десятка лет бывший горожанин ведёт жизнь затворника в уральской тайге

Дмитрий Сивков

— Не помню, кто сказал: «Чем больше я узнавал людей, тем больше мне нравились животные», — так афористично ответил Леонид Шанинов на вопрос о том, что его заставило поменять жизнь в Екатеринбурге на обитание вдали от общества и благ цивилизации.

Другие здесь не ходят

Шалинский Робинзон обожался в глухом лесу где-то между Сабиком и Староуткинском. Прежде чем навестить его, пришлось навести кое-какие справки у охотников и лесничих: по их словам, пожилой человек не особо привечает гостей и даже запрещает себя фотографировать. Но зато любит понаблюдать за погодой днём, как подсолнухи поворачивают свои золотистые вихри вслед за солнцем, любуется, как семечки склёвывают лесные птицы. И от такого описания желание посетить обитель отшельника только разгорелось.

Добраться до места оказалось не так просто. Главным лесничий Восточного лесничества Евгений Аксентьев сорентировал нас с проводником: на снимке со спутника красной ручкой отметил примерный путь следования и пожелал удачи. Она оказалась не лишней. Мы двигались по компасу строго на восток и, изрядно попутав по окрестностям (в непогоду), дошли до высоковольтной ЛЭП. Наконец за редколесьем показался острокопечный скат крыши.

На тропке, ведущей из чащи, возник хозяин с топором в руках. Ещё один топор, вложенный в кобурю из старого валенка, висел через плечо. Заготовив дрова. После слов приветствий он не переставал изучающе оглядывать непрошенных гостей. «А где ваши ружья?». Нас приняли за



— Пять минут в день покручу педали — и порядок: и для сердца хорошо, и свет есть, и по радио выпуски новостей могу послушать, — говорит Леонид Шанинов. — Телевизор не смотрю, много электроэнергии на него уходит. Не накрутишься.

охотников. Другие здесь не ходят.

Ретро-гаджет с ножным приводом

Вопреки ожиданиям, мужчина не возражал против фотосъёмки и не отказался поведать о своём житье-бытье. Правда, это касалось лишь настоящего, когда же речь заходила о прошлом, собеседник замыкался. Удалось лишь узнать, что была семья, которая для него теперь как отрезанный ломтик (подробности семейной драмы остаются за рамками разговора). Да и вообще это можно сказать о прежней жизни в целом.

— Здесь мне пригодились лишь то, что когда-то научился делать руками, — говорит Леонид. — Все научные знания, забывавшие голову, оказались пустыми и бесполезными. Что мне толку с того, что Земля круглая? Ведь до сих пор в Аф-

рике и Южной Америке живут племена, которым безразличны эти знания, ведь они не облегчат им жизнь.

Понимаешь, что человек искренен, но вместе с тем отменяет, что свой быт он обустроил и при помощи того, чем «забивал голову». Взять хотя бы электроснабжение жилища. Его обеспечивает зарядное устройство с ножным приводом. Эта конструкция напоминает велотренажёр, собранный на основе велосипедной рамы (явно подобранной на свалке). Ременная передача от заднего колеса идёт на тракторный генератор, питающий автомобильный аккумулятор. Попробовав покрутить педали. Ход не из лёгких — за пять минут спина точно вспотеет.

Нехитрый быт — в тепле и сыт

Потеть Леониду при его образе жизни не привыкать. Одних только дров, которые пи-

лит вручную, требуется уйма. Впрочем, и здесь есть свой режим экономии: большая печь из кирпича посреди дома стала частью интерьера — уж больно много дров на неё уходит. Жилё обогрывает небольшая железная печка-буржуйка. По той же причине иногда простаивает баня, а под помывку приспособлена оцинкованная бочка размером с половину танбур пассажирского вагона. Но, судя по всему, пользуется банькой лесной житель регулярно — вид ухоженный, да и вообще для своих 74 лет он выглядит замечательно. Хотя вряд ли представлял себе такой быт, когда в 1999 году, после выезда на пенсию, переехал сюда на постоянное место жительства. Здесь раньше была пиломара, он на ней прежде работал. О тех временах сейчас напоминает лишь несколько ветхих хозяйственных построек и дом, который новосёлу пришлось достраивать и утеплять.

Развешанные под потол-



Хозпостройки и некоторый инвентарь остались здесь со времён старой лесопилки

ком гирлянды сушёных грибов и пучки растительности навешивают на тему пропитания. Лесные травы хозяйин добавляет в чай, который наряду с солью и перцем считает первым лекарством. А вот огородник из него явно не вышел, о чём свидетельствует догнивающий под окном огуречник. За продуктами два-три раза в месяц ходит за десять километров в Сабик, опять же пенсию получить надо, газеты и журналы забрать на почте. Для того, чтобы выбираться на дорогу, зимой приходится регулярно протаптывать снег. Раньше ходил на лыжах, которые оставил недалеко от дороги, но однажды, вернувшись из посёлка, не обнаружил их на месте. Кто-то позарился на старенькие охотничьи снегоступы.

Вот и все отношения с миром людей. Предлагали обзавестись сотовым телефоном (под ЛЭП мой мобильник неожиданно пропал, поймать сигнал) на экстренный случай, но отшельник отказался: — Случись что серьёзное, ко мне всё равно не успеете, а с пустяками и сам справлюсь.

Живой дом

Неподалёку на фоне жухлой травы ярко зеленеет молодой сосняк, расположенный строго геометрически. Оказываются, несмотря на образцом Леонид пытается реали-

зовать свою идею «живого дома». Сосны высажены по периметру будущих комнат, а когда деревья вырастут, то стволы, по замыслу, должны соединиться и стать стенами, останется лишь оборудовать окна и дверные проёмы. Случиться это должно не раньше, чем через 25–30 лет. Дожить до этого сам новатор не рассчитывает, но надеется, что и после его ухода обжитое место будет обитано не только дикими животными.

Уже напоследок интересуюсь у Леонида, почему он не заведёт собаку. — Были. Да мало живут. Свыкнешься, прикинь к ней душу, а она умирает. Морально очень тяжело...

Ну, конечно же, собака! Это ведь перу Генриха Гейне принадлежит фраза: «Чем больше я узнаю людей, тем больше мне нравятся собаки».

P.S. Уже поздно вечером в редакции завопил телефон. «Ну как, всё нормально? — интересовался лесничий Евгений Аксентьев. — Переживаю, не запугали ли в лесу». Я его успокоил. Вот только не стал говорить о том, что теперь меня волнует другой вопрос: «Кто больше запугал: я или одинокий человек, выбравший для своего существования принцип полного единения с природой?»



Пенсионеры посёлка Старатель внимательно сверяют платёжки с правовыми актами, а выводами делятся с мэрией, прокуратурой и жилищинспекцией

Инспекторы будят лихо

В Нижнем Тагиле проходит масштабная проверка управляющих компаний

Галина СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле работают пятьдесят частных управляющих компаний. К деятельности некоторых из них есть претензии у жителей, а также у ресурсоснабжающих организаций. На основании обращений 8 октября в городе начата комплексная проверка двенадцати крупных УК.

Проверку проводит государственная жилищинспекция при содействии областной прокуратуры. Начало стало многообещающим: в семи компаниях обнаружено 1 250 нарушений. В некоторых случаях коммунальщики саботируют работу проверяющих, и те вынуждены обращаться за помощью в госинспекцию. Мэр города Сергей Носов поддерживает проведение ревизии. Он считает её действенным ин-

струментом для наведения порядка в коммунальной сфере и пообещал принять меры к сотрудникам администрации, если выявятся факты лоббирования ими деятельности частных коммунальных фирм.

Начальник управления госжилинспекции области Алексей Росолов на встрече с тагильскими журналистами рассказал, что в ходе тотальной проверки появились основания для возбуждения нескольких уголовных дел. Первоначально предполагалось, что ревизия закончится за две недели. Однако количество выявленных нарушений и случаи активного противодействия изменили планы инспекторов. Решено проверку продолжить и «копать» глубже — действовать вопреки народной мудрости, не советуяющей «будить лихо, пока оно тихо».

Коммунальная сфера Ниж-

него Тагила — серьёзный бизнес. По оценкам специалистов, годовой оборот управкомпаний составляет от пяти до восьми миллиардов рублей. Ещё год назад при вступлении в должность Сергей Носов был возмущён практикой, когда конкурирующие УК присылали жителям по две-три платёжки, собирали с населения деньги, но не перечисляли их ресурсникам. Росли долги муниципалитета перед энергетиками, по ним Нижний Тагил занял лидирующее место в области. Росло и возмущение народа: число обращений в мэрию за последний год увеличилось в два с половиной раза, и почти все они связаны с коммунальной. Мэр твёрдо обещал жителям освободить город от недобросовестных управкомпаний и «крышующих» их чиновников.

Курс на запад

Екатеринбург планирует прирастить подземку четырьмя новыми станциями

Зинаида ПАНЬШИНА

Руководство города утвердило муниципальную программу «Развитие Екатеринбургского метрополитена на 2014–2018 годы». Речь в документе идёт о строительстве ветки метро, которая соединит жилой район «Виз Правобережный» с центром города.

Сегодня система екатеринбургского метрополитена состоит из единственной линии «Север-Юг», на которой расположено девять станций. Приступить к строительству второй линии метро планировалось ещё в начале 2012 года. Как сообщала за год до этого срока пресс-служба мэрии, строительство пятикилометрового участка линии метро «Запад-восток» с четырьмя станциями обойдётся в сумму «около 30 миллиардов рублей». Но желаемое не стало действительным.

В нынешнем апреле официальный городской портал ekburg.ru сообщил о завершении проектно-изыскательских работ по второй линии метро. Здесь же подчёркивалось: «За счёт внедрения новых технологических решений и автоматизированной системы управления городские власти доведут снижение стоимости строительства второй ветки метро с 40 до 30–32 миллиардов рублей».

Тем не менее в подписанном на днях документе общий объём финансирования программы обозначен суммой, серьёзно превышающей и 40-миллиардную планку. А именно — 41 795 401 тысяча рублей. В том числе



10 449 003 тысячи рублей из городского бюджета, 10 540 489 тысячи из бюджета области, 20 894 368 тысячи из федеральной казны. Ещё 88 459 тысяч рублей планируется привлечь на возвратной основе.

Цифры эти пока существуют только на бумаге и, конечно, впечатляют, однако же остаётся неясным главный вопрос: **были ли эти миллиардные аппетиты согласованы со всеми названными источниками финансирования?** Учитывая тот факт, что по строительству первой линии метро до сих пор не погашена кредиторская задолженность, воплоще-

ние этих планов под большим сомнением.

Согласно программе, на эти деньги в течение четырёх ближайших лет протяжённость городской подземки удастся увеличить с теперешних 12,7 километра до 17,7. На этих километрах должно быть построено четыре станции: «Площадь 1905 года» (второй выход), «Уральских коммунаров», «Татищевская», «Металлургическая». В результате екатеринбургский метрополитен сможет перевозить до 60,8 миллиона человек в год вместо нынешних 47 миллионов.

Асфальту в Екатеринбурге поставили «пятёрку»

В Екатеринбурге завершено лабораторное исследование образцов асфальтобетона на проспекте Космонавтов.

О взятии проб нового дорожного покрытия «ОГ» писала в номере от 2 ноября. Напомним: капремонт был проведён в рамках реализации подпрограммы «Столица». В рейде с целью проверки качества дорожно-строительных работ участвовали представители общественности, правительства области, администрации и подрядной организации. Оба керна, изъятые из дорожного полотна, отправлены в лабораторию для более детального анализа.

Как сообщается на официальном сайте правительства области, исследование проб в условиях лаборатории завершено. Образцы дорожного покрытия с парадной магистрали Орджоникидзевского района получили высокую оценку. «Асфальтобетон соответствует нормативным требованиям», — говорится в источнике.

Зинаида ПАНЬШИНА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» опубликованы

Постановление Законодательного Собрания Свердловской области

● от 29.10.2013 № 1253-ПЗС «О награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области».

Постановления Правительства Свердловской области

- от 21.10.2013 № 1268-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие культуры в Свердловской области до 2020 года»;
- от 21.10.2013 № 1274-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Совершенствование механизмов осуществления закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд Свердловской области до 2020 года»;
- от 24.10.2013 № 1299-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия Свердловской области до 2020 года».

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Игорь ИВАНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Прийменная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 5326
Объем тираж 70347
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.